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Az esküdtszékről.
jan. 5.

Újév napja óta. amikor az uj büntető 
perrendtartás életbe lépett, uj szeilern friss 
fuvallata járja át. igazságszolgáltatásunk 
csarnokait. Azt az intézményt, mely a kül 
föld legtöbb államaiban már régóta ki van 
próbálva, mint a büntető igazságszolgál­
tatás uj rendjének legfőbb reform alkotá­
sát, végre Magyarországnak is megadta a 
kodifikálók bőlcsesége. A hivatásos bírák 
egyeduralma megszűnik és a független 
polgár is megjelenik Themis házában, 
hogy legjobb tudása és belátása szerint 
igazságot mondjon bűntettel vádolt pol­
gártársáról.

Az esküdlek hatásköre eddig tudva­
lévőén csak a sajtó utján elkövetett bűn 
cselekményekre terjedt ki, mig most min­
den súlyosabb bűncselekményekről fognak 
ítélni, melyeknek büntetése halál, életfogy­
tig tartó vagy öt esztendőnél hosszabb 
szabadságvesztés. Mig azonfelül a sajtó- 
esküdtszékek csak a királyi táblák szék­
helyein voltak szervezve, most valamennyi 
törvényszék mellett lesz esküdtszék.

A törvénynek gondja volt rá, hogy 
az esküdt bírói szolgálat ieijesitését. ne 
bizza akármilyen polgárra, hanem azt 
bizonyos jogi és politikai szempontokból 
megállapított kvalifikációhoz fűzte. így 
minden polgártól, akit az esküdtek lajs­

tromába felvesznek megkívánják a magyar 
honosságot, a huszonhatodik életév betöl­

tését és az ország törvénykezési nyelvé­
nek, a magyar nyelvnek legalább is meg­
értését.

Minthogy pedig ama polgárok, kik a 
legnagyobb nyomorban vannak és a meg­
élhetés gondjaival küzködcek, rendszerint 
csak kisfoku képzettségre tehettek szert, a 
törvény 'az esküdtképességet legalább húsz 
korona egyenes adó évenkénti fizetéséhez 
köti. E vagyoni cenzus hiányában pedig 
bizonyos értelmi cenzus például tanári, 
ügyvédi, orvosi diploma érettségi bizonyít­
vány kívántatik meg.

Abból a nagy tömegből, mely a tör­
vényben megállapított kellékek alapján 
fölvétetik az esküdtek lajstromába, az 
egyes királyi törvényszékeknél összeülő 
bizottság kiválogatja a képesség és meg­
bízhatóság szempontjából a legalkalmasab 
bakai és besorozza őket az évi lajstromba,

Mig a sajtó esküdteket minden egyes 
ügy tárgyalására külön-külön idézték meg, 
ezentúl a behívás egy egész ülésszakra 
tog kiterjedni. Egy esztendőben minden 
törvényszéknél átlag három-négy ilyen, 
körülbelül két hétig tartó ülésszak lesz, 
amelyen egymásután tárgyalják le mind 
amaz ügyeket, melyekben a vád alá he­
lyezés már az ülésnek megkezdése előtt 
történt. Minden ilyen ülésszakra pedig a] 
fönt említett évi lajstromból kisorsolnak 
harmincz rendes és tiz helyettes esküdtet. 
Ezek közül pedig minden egyes ügy tár­
gyalása előtt külön sorshúzással állítják j 
össze az esküdtszéket. Az a tizenhét es-

küdt, akit sem a vádló, sem a vádlott nem 
kifogásol, végig hallgatja a tárgyalást,, 
azután pedig zárt. helyen való tanácskozás 
után felel a hozzá intézett kérdésekre. Az 
esküdtek a vádlott bűnössége vagy nem 
bűnössége kérdésében döntenek, még pe­
dig fölmentés esetében egyszerű szótöbb­
séggel, a bűnösség kimondásánál legalább 
nyolez (eddig hét) szavazattal. Az esküd­
tek mellé rendelt. 3 ifélőbiróból álló szak- 
biróság azután, amennyiben az esküdtek a 
bűnösséget állapították meg, a büntetés 
kérdésében határoz.

Az esküdtekre tehát nagy feladat vár. 
A legfontosabb politikai bűncselekmények, 
a felségsértés, hűtlenség és lázadás, vala- 
lamint a legsúlyosabb büntettek — mint 
például a gyilkosság, szándékos emberölés, 
halált okozó testi sértés, rablás, gyújtoga­
tás stb. — eseteiben ítéletet mondanak 
polgártársaik becsületéről, szabadságáról, 
esetleg életéről is. Nagy felelősség terhe 
nehezül tehát reájuk. Ha magasztos hiva­
tásuknak teljesen meg akarnak felelni, 
múlhatatlanul arra kell törekedniük, hogy 
mihelyt elfoglalták bírói széküket, kivet­
kőzzenek a köznapi élet mindennemű val- 
iási, nemzetiségi, politikai és társadalmi 
előítéleteiből és sem megokoiatlan rokon- 
szenvtől, sem önkéntelenül támadható 
anúpatiától meg nem zavart szemmel meg­
leljék a tiszta igazságot. Tagadhatatlanul 
nehéz egy feladat, de a magyar polgárság 
szine-java már megérett reá.

Anrüs.
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Hires leány volt Lakatos Anna,
A ruha csak úgy suhogott rajta,
Derült az arcza, hajnal mosolya,
Könyezni senki nem látta soha.

Tündökölt, égett a szemepárja.
Varázslatos volt a ragyogása.

— Szobrász munkája a piczi kezek,
Selyem ruhája egy-egy műremek.

Férfiak közül hányán imádták, 
f'ff!/~e9y 'mosolyát hányán nem várták ’ 
Hánynak a szive lobogott, lángolt,
— Am az ő szive egyre se vágyóit.

Minden csak egy darabig tart.
Irta : Zilahi Gyula.

Ördögök vannak fogva az idő szekere 
eszeveszett eebes-

Rohan az óra, rövid az élet: 
i tg zene közt a bánat se ébred.
Zajos muzsika egyre csak járta,
— Hállcirálynő volt mindmik bálbtt.

Szive nem tartott soha haragot,
Rózsás ajaka egyre k.aczayott.

Anyja meg addig messzi határba,
A Zöld leveles krumplit kapálta ....

juhász Sándor.

elé, s azok czibálják oly 
seggel.

A gyermek érett lesz mielőtt ostoba lets 
volna

— Minden siet rohamosan . . .
— Minden vénül bolond sebességgel.
— A szent oltárok leomlanak.
— az Idealismus a reálisták tőnkre

teszik ------
Ily szivrepesztő gondolatokkal bánykod 

tam ágyamon.
No végre ! Szemeimre álom száll, hypno- 

tikus álom. Szemhéjam nehéz, még nehezebb, 
ólom nehézségű.

Gyertyám nagy lobbot vet és zizeg.
— Te bolond bogár i Ott repdos gyer­

tyám körül . . .
— uh te szegény : Vége van ! ügye-e 

mondtam ?
ílo’nep ieseprik. Váljon kérdi-e valaki 

hogy volt-e valaha?
Volt I Nincs !
Gyertyám végsőt serezeg, kialudt.
Minden csak egy darabig tart.

j Ki kopog ? Ne zavarjátok ! Miért űzöd. 
,s2,c*l álmomat bárki légy, hisz o.y szegény a 

- föld most örömeiben. — Álmondjem tovább 
I szépeket . . .

— Álmodj ! De halljad ezt előcb !
— Gabányi kedves költő barátom alakja 

jelent meg s így szólt :
„Ismertem egy szegény szabót 
Derék munkás volt az öreg 
Egy nap busán jött ölömbe,
Az arcza düh, könnye pereg,
Meglepetve kérdem" tőle:
Mi a baja jó barátom ?
Bele öltött az ujjába,
A agy elszabta a kabatom ?
Állát mellre vágva mondó :
Elhagyóit a feleségem !
Kilencz évig éhünk együtt.
Ugv szerettem ! . . . most hagyott el 
Világgá rnent mihaszna 
Hetyke czifra kis legény nyel 
S meg azt mondta : .Látod János 
Szerettelek kilencz évig ;
Azt csak nem kívánod tán, hogy 
Tied legyek véges végig V 
Elegei öleltük egymást ;
A tíz ujjam eleget varrt 
Aztán e világon úgyis 
Minden csak egy darabig tart.“

*

— S most menj bár a csillagokba lakni 
olts magadra ifjú vagy vén arezot, álmod LI



A választók névjegyzékéinek összeailitasa 
Január 1-én eletbeléptek a kúriai bíráskodás 
ról szóló törvénynek ama szakasza' amelyek 
a képviselőválasztók névjegyzékének ömm- 
allitásáról, kiigazításáról szólnak, bzeil Kál­
mán miniszterelnök, mint belügymintezer e 
alkalomból a vármegyek és varosok kozponu 
választmányaihoz körrendeletét intézett, amely 
kiemeli a választói névjegyzék nagy font?asa 
gát, s utasítja az összeíró küldöttségeket, hogy 
a törvény minden betűjét szigorúan betartsak
s annak szellemében járjanak el. Az eredményt 
kellő időben úgy kell köztudottra hozni - 
hogy bármily okból kimaradt választok jogaik 
megóvásáról gondoskodhassanak. A rendele. 
a legrészletesebb utasítást adja az eljárásra, 
pontosan megállap tja a határidőket, ? befele 
zésében kijelenti, hogy a be ugyminiezter fe­
lelőssége tudatában felügyeleti hatáskörben a 
legnagyobb gonddal fog eljárni, 8 a örvény 
végrehajtása körül tapasztalt legkisebb mu­
lasztást vagy törvénysértést a legszigorúbban 
fogja megtorolni. - Ez a rendelet és energ,- 
kus hangja annál üdvösebb, mert a választó­
kat ebben az évben teljesen újból fogják osz- 
szeirni, a az uj összeírás alapján készült név- 
jegyzéknek alapjai vetik meg, <
miniumnak állandó jellegű megállapitasa is 
ebben az évben történik.

A szentesi választás, Pázmándy Dénes, a 
szentesi 48-as és függetlenségi kör képviselő­
jelölt ma utazott le Szentesre. Programmbe- 
gzódét vasárnap tartja meg, a mikorra Pojónyi 
Géza és Visontai Soma orsz. képviselőn is le­
mennek Szentesre.

Széchenyi Manó lemondása. Több buda­
pesti lap közli, hogy Széchenyi Manó grot, ő 
felsége személye körüli miniszter a Hasam 
megválni óhajt. Igen beavatott helyről szer­
zett értesülés alapján jelenthetjük, hogy ezen 
értesülés megfelel a tényeknek. A j^ujabb 
fázisa az ügynek az, hogy gróf Szécheny 
Manó tartós gyöngélkedesre való utalássá 
bejelentette Széli Kálmánnak azt az oha 
iát hogy állásától megválni szeretne. — A 
formális lemondás azonban mindeddig még 
nem történt meg és kapaczitacziok folynak, 
hogy gróf Széchényit e szándékáról lebe­
széljék.

Wlassics lemondása.
— január 5.

W lassies miniszter lemondását bo- 
csájtották szélnek a lapok, hogy W lassíts 
miniszter lemondani készül, mert bizonyos 
iolgok elkedvetlenítették.

Az újévi üdvözletek érzelemáradatai 
xözepette hihetetlennek tartjuk e hirt, mely­
nek megvalósulása elkeserítené a szabad­
elvű és intelligens közvéleményt egész Ma­
gyarországon.

Wlassits azon miniszterek közé tartozik, 
kikkel a nemzet gondolkodó intelligencziája 
a legőszintébb és legmelegebb szolidaritást 
tartja fenn, az ő nemes buzgalmát, a nem­
zeti kultúra minden irányú előrevitelében 
kiíejtett rajongó munkásságát lelkesüléssel 
csodálja, finom lelkének nemes törékvéseit 
szeretettel és büszkeséggel szolgálja, szóval 
Wlassits miniszter a kormány legrokonszen­
vesebb és legnépszerűbb tagjai közül ma- 
gaslik ki egyéniségével, képtelenség volna 
tehát, hogy megkezdett konczepcziói mellől 
épen ő távozzék a politikai szélcsend idő­
szakában.
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A háború.
— jan. 5.

Colesberg áll a harcztéri események 
előterében ma is. Az angol táviró megszokott 
„határozottságával“ azt adja tudtuk hogy „a 
burok Colesbergnél majjdoem körül vannak 
zárva, de azért még mindig távol tartják az 
angolokat a várostól. „Ez más nyelvre lefor­
dítva azt jelenti, hogy a január hó 1-én ki­
vívott állítólagos győzelemből egy szó 
sem i g a z, az angolok mai napig sem 
vonullak be a városba és hogy egyáltalán be 
vonulhatnak-e, az nem tőlük, hanem kizárólag 
a buroktól függ.

Az egész „colesbergi ügy“ egyébként 
azt a benyomást teszi ránk, hogy ez nem 
egyéb egyszerű intermezzónál, melyért nem 
érdemes sok szót vesztegetni. — Mikor annak 
idején a burok vették be ezt a városkát, « 
nagy világ jóformán tudomást sem vett ióla, 
mert az angol táviró azt bölcs mérséklettel és 
Viktória királyné idegeinek kímélése érdeké­
ben agyonhallgatok Azóta kitünően elsánozol- 
ták ott magukat. Mikor a sánczok ellen az 
angolok az első támadást intézték, a burok 
kipróbált sziratógiai fogásukhoz folyamod­
tak : látszólag visszavonultak. Erre az an­
golok előnyomultak, — lovassággal megke­
rülték a várost, ám a burok is visz- 
szatértek, — közben kiegészítvén megfogyat­
kozott csapataikat. French tábornok to­
vábbi sikert roméit talán, de a várost nem 
vette be.

Gataere hadoszlopa körül is folyik harcz 
Ott a burok a támadók; leszálltak stormborgi 
sánczaikból és a Molteno melletti hadállást 
akarják elnyerni. — Egyelőre a burok csak 
Cyphergatot vették be Molteno közelében, de 
Gataere ezt állítólag visszafoglalta.

Közben pedig az angolok egyre gyara­
pítják délafrikai haderejüket. Mozgósítják már 
az első milicz-zászlóaljakat is. Ezeknek a ka­
tonáknak a kiképzése a mi póttartalékosaink 
kiképzésének felelhet meg, tiszteik azonban 
távolról sincsenek úgy kiképezve, mint a mi 
tartalékos tiszteink.

1900. január 5

Darányi miniszter és a kábái 
munkás.

— január 5.
Az ujesztendő garmadaszám ontotta a 

miniszterek íróasztalára az újévi üdvöz­
leteket.

Igen bőven kijutott belőlük Darányi

bár örök szerelemről, de hidj nekem, hogy 
minden csak egy darabig tart.

*
Boldog voltam. Oh, Vilma, maga oly szép
— Bolond !
Bolond? Oh milyen boldog voltam.
Vilma bolondnak nevezett, a mi máskép 

pen annyit tesz; bohó vagy, csacsi vagy füles 
vagy. Szóval ez kényeztetés, mint mikor a 
kis gyerekei eztrógatják, vagy mintha azt 
mondta volna : kis bohóm, kedves kis maj­
mom, drága aranyos szamaram !

Aztán csevegtünk hosszan, boldogan, mm 
den kedvességem, minden szeretetreméltóságom 
előtártam, miközben ő felém hajolt, forró le- 
heleto ajkamat érinté.

— Szeretlek ! — eutogá játszi pajzán-
sággal.

- Oh boldog voltam. Így, így ! őlelj ! 
így lesz mindig Karjaim ölelése ringasson a
végtelenségig — — ..

Zirrr ! A villanyesengő hangjara - mely 
ogy jártas kéznyomás folytán csendült meg 
—' Vilma halk sikolylyal felugrik melőlem,

— Ah, ez ő ! Gyorsan távozzék.
— Na csak ! — de . . . oh 1 . . .
_ Gyorsan, nem arra ! Ezen az ajtón.
Magam se tudom, hogy a hátsó lépcsőn 

találjam magamat. Bent már kardcsörgés, csók 
csattanás, zár pattanás.------

Minden csak egy darabig tart.

Csak egy barátom volt. Legnagyobb

odaadással voltunk egymásnak osztályos tár­
sai, azon néhány deszkára szorított kis vilá 
gon, mely a nagyeszmék, a szelíd erkölcsök 
és a tiszta vidámság tanyája, hol a lét és 
nem lét fejtegetése közt szerettük egymást 
tiszta önzetlenséggel, de az érdek társul vette 
az ördögöt s mérget adott a biráti szívnek. 
Hazugság lett minden szava, s érzelmei csupa 
frázis, mert úgy kívánta az érdeke.

Szegény lettem, nélkülöztnm, kerestem 
egy baráti kart, ki, — hisz nem is olyan 
régen — átölelve mondái máj. meglátod 
meghálálom 1 — Hol van ? hol kerüli a kő 
szöuésem — —

Minden csak egy darabig tart.
*

A becsület mintaképe volt a jó öreg, 
neje az erkölcs maga, szépség volt a leány, 
egyetlen öröme a jó öreg párnak. Ott laktak 
fenn a bolygón, hisz a szegény napdijas nem 
lakhat csarnokos palotában.

Az a kis egyszerű, fehérre meszelt há­
zacska a megelégedés tanyája volt. A jó öreg 
hivatalnok örömmel sietett övéihez haza, hol 
szeretettel környezte kis családja őt- Szerény 
vacsora után, családi lampa világa körül lát­
juk őket; a szép 18 éves leány —• mint más­
kor is tenni szokta — dallamos hanggal olvas 
fel szép történeteket, de most, — ki tudja 
honnét került a házhoz — furcsa történet, le­
het, — az apa ropogtatva rágja pipaszárát, a 
mama fejcsóválva köt tovább, a szép 18 éves 

Veány, hévül] pirul s tovább olvas.

Künn az égen fekete felhők tornyosul­
nak s isszonyu villámok czikáznak fönt s 
földetrázó dörgés zavarja fel a kis családot. 
Bent néma csend. A kis házacska felé kiter­
jeszti sötét, szárnyait a bűn angyala, s el- 
jegyzi őket magának.

Sebesen robog egy bérkocsi, kerekeinek 
sara befecskendezi a bolygón lakó szegény 
varróleányok ruháját1 s nem is gyanítják, hogy 
az a bentüllő kaczéran felp:perézett. urnö csak 
nem is olyan nagyon régen együtt varrt és 
nélkülözött velők.

A sátán, ki ide vezette őket, megjeleli 
koronként, — éles kaczajára megrendül a 
szép 18 éves leány, de újra mosolyog, kell, 
mert körülte lebsel az az agyvelő nélküli 
dúsgazdag kéjencz, majd beleveti magát az 
élet minden mámorába, s vannak, kik irigylik 
őt, kit csak keresztnevéről ismer a világ.

Egy rongyos öreg asszony áll rendesen 
egy ház kapujában. — Pedig milyen jó le­
ány volt.

Minden csak egy darabig volt.

Lázas álmaim elvittek a Duna-partra, hol 
láttam nagyjaink érezbeöntött szobrait, melye­
ket oly nagy lelkesedés között leplezett le a 
nemzet, hogy lássa a világ, hogy van még 
kegyelet.

— minő pazarlás, hangzik mellettem 
ogy 8 éves fiú ajkáról, annyi pénzen 15 hajó 
guanót hozathattak volna a negyven száza 
lékot legkevesebbet, hogy lehet rajta nyerni.
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miniszternek, a kinek igen nagy a népsze­
rűsége széles ez országban.

"Válogatni való gyűjtemény tellett volna 
ki a levélhalmazból, a mely elöntette dolgozó 
szobáját.

Akadt ott mindenféle fajta üdvözlet.
A borítékok színe sokaság dolgában 

kétségtelenül kimerítette volna az egész 
szin skálát, a levelek mérete tekintetében is 
óriási volt a változatosság ; a czimezés mód­
járól, a kézírások különbözőségéről, mind, 
mind rengeteg számokkal volna csak lehet­
séges beszámolnunk.

És micsoda előkelő helyekről való le­
velek akadtak a garmadában !

Méltóságos és kegyelmes levelek, czi- 
meres levélpapírok és borítékok, a me­
lyekből tavaszi illat áradt szét a dolgozó- 

szobában.
És a sok fényes, sima, sápadt szinü üd­

vözlő-irat közül előkerült véletlenül egy ke­
véssé fényes levél is.

Nem volt előkelő papiros; nem is sá­
padt szinü, sima, ragyogó hátú.

Alaposan girbe gurba szarkalábak hú­
zódtak végig rajta s itt-ott egy-egy gyűrődés, 

egy-egy horpadás a papiroson.
Ezt a levelet bizony nem nagy nr irta, 

csak egy szegény kábái munkásember.
Boldog uj évet kívánt benne a minisz­

ternek, a miniszternek, a miért szivén viselte 
mindig a szegény munkásember jóvoltát. A 
többi munkástársa nevében is irta levelét és 
togadkozik benne, hogy jótevőjük nevét 
imádságukba foglalják mindannyian.

Azt mondják, hogy a kegyelmes ur a 
sok díszes, ékes kalligrafiáju levélen unott 
tekintettel siklott át, de ezt az egy ripacsos, 
durva papir osát soká nézte, elolvasta tízszer 
is, azután elzárta abba a fiókjába, a melyik­
ben kedves emlékeit őrzi.

Máskor talán bosszantóbb volna e szem­
lelen beszéd, de most egyéb kötötte le a fi­
gyelmemet. Túl a Dunán, az öreg Gellért te­
tején, kel csak nem rég feketéitek a czita 
de.Ha rideg falai, impozáns görög stylü épület 

állott.
Ez az épület a Psntheon. Oh, hála ne­

ked kegyelet Istene !
Rohamain fel nagyjaink emlékét látni.
A felügyelő mondá : „Ezek itt Rákóczy 

Fervrrz hamvai, most hozták haza. Rodostó­
ból, túl rajta a Hunyadyak, a fehérvári temp­
lomból hozták ide, s Így sorba tovább. Ott 
feljebb nyugcsznak újkori jeleseink, Kisfa 
ludy, Garay, Vörösn ariy, Bajza, Szslay, Ba­
lassa, Toldy, Deák, Székács, Szigligeti, Tóth, 
Csengery, Arany, Gregus, (lyőry, Szerdahelyi, 
Halmi, Egressy, Tóth, Reviczky, Pauler stb ; 

Békességesen megférnek ám egymás mel ett, | 
soha nem jönnek hozzám panaszkodni egyik; 
a másikra. Tele van már minden hely, 
nem is híznak ide többet, ezeket is kár ! 
volt“,

— De hát a kegyelet ?
— Mit kegyelet I M11 gondol, hány má 

zsa czukrot lehetne fehéríteni ezeknek a csont 
jaival ?

Kigyeiet ! Az is csík egy darabig? tart. 

Fölébredék.

Antisémitizmus a Műegye­
temen.

jan 5
Emlékezetes az az eset, amely nemrégi 

ben történt a budapesti Műegyetemmel: az 
egyik terem ajtajára kiszegeztek egy czédulái 
melyen az állott, hogy : Zsidónak tilos 
a bemenet!

Még ennél is külömb dolog, hogy ez a 
czédula napokon keresztül ott maradt azon 
az ajtón, holott valószínű, hogy ez idő alatt 
talán valamelyik tanár, vagy más hivatalos 
személyisége a Műegyetemnek ellátogatott a 
terembe, ami pedig rendesen az ajtón kérész 
tül szokott megtörténni.

Csak néhány nap múlva akadt egy fia 
tál ember, aki sértve érezvén magát, letépte a 
ezédulát s helyébe a maga névjegyét tette 
hogy az, aki a ezédulát felragasztotta, tudja, 
kin kelljen keresnie.

Ketten azután párbajt vívtak, az ügy a 
lovagiasság szabályai szerint befejeződött, de 
nem emlékszünk, hogy hivatalosan hogyan 
intézték el a dolgot a Műegyetem illetékes, 
hivatalos körei.

Ez az eset ma szóba került a képviselő 
ház pénzügyi bizottságának ülésén, a közok­
tatásügyi költségvetés tárgyalása kapcsán. 
Komjáthy Béla fölemlítette az esetet és 
kérdezte W lass les Gyula minisztert, van 
e tudomása róla.

— Mindenesetre — mondotta Kom 
j á t h y —■ 'kérem a miniszter urat, gondos­
kodjék róla, hogy az ilyen ostoba és felhábo­
rító áramlatnak egyszer s minden­
korra végét vessék s erre vonatko­
zóan adja az illetékes köröknek a legszi­
gorúbb u asiiást.

W 1 a s s i c s miniszter rögtön és teljes 
határozottsággal felelt. Kijelentette, hogy er­
ről sz esetről nincs tudomása, hogy azon 
nal kérdést fog tenni a Műegyetem rektorá­
nál és hogy hivatalos jelentést fog kérni, mi­
ként jártak el ebben az esetben.

— Azt hiszem —- mondotta <* minisz­
ter — nem kell külön mondanom, hogy mily 
szigorú megítélés alá veszem az ilyen tüne 
teket. Ha valaki, úgy bizonyára ón va 
gyök határozott ellensége az ilyen áramla 
toknak.

Egyről-másról.
Alom.

Álomnak mondom, pedig merő valóság, 
hogy tegnap éjszaka a dédapám odaült az 
ágyam mellé. Hosszú, teher szakála volt, ho­
lott tudtommal ifjan halt meg. No de az ré­
gen volt. Azóta megnőhetett a szakála.

Hát mondom, az ágyam mellé ült és nyá 
jasan köszöntött

— Szervusz.
— Kezét csókolom, öregpapám. Milyen 

élet van odaát !
Az öreg haragosan válaszolt :
— Eh, hagyd el ! Oda vagyok a bősz 

szuságtól. Olykor-olykor lepislantok a földre 
és ha már nőm volnék halhatatlan, megölne 
a bosszúság. Hej, ha én most születtem vol­
na 1 Utaznék kényelmes kupékban, annyi 
pénzért, amennyivel Derecskére se mehettem 
az én időmben. Jó mcieg szobából beszélget­
nék a távoli ösmerösökktl. Enném rideg tél 
közepén ananászt, holott hajdanta a pattoga­

tott kukoriczu volt a téli csemege. Bejárnék 
messze földeket és látnék oly un csudákat, 
amilyenekről az én időmben csak a boszor­
kányok beszéllek. És ha nékem eszem be jut, 
hogy mindezt én már soha, soha ne ti élve­
zem ; hogy ón leéltem a fejletlen idők nyo­
morúságos életét ; hogy ha nem hamarko- 
dom el a születésemet, a legcsodásabb kor­
szakba csöppenhettem volna : — hej, akkor 
összeszorul a szivem 1 Hiszen ma egy hegyet 
eltolhatni annyi erővel, mint amennyivel én a 
pipámra csiholtam. Ma egy ötéves gyerek 
többet tud, mint az én ^időmben egy nótárius 
tudott !

Az öreg keservesen sirni kezdett, megvi­
gasztaltam hát :

— Ne sírj hát, öregapám, mert bizony 
nincsen igazad. Hiszen igaz, hogy van pom­
pás telefonunk de hallgatnád csak, hogy mi­
lyen keservesen káromkodik a mai kor ké­
nyes gyermek?, ha két perczig kell várnia, 
amig a központban összekapcsolják Van va- 
sutunk is, de ha egymagunkban nem heve- 
redhetürk végig a puha pamlagon. oda va­
gyunk a méregtől. Van villanyunk is, de ha 
öt perozre elromlik az égője, a sárga földig 
leszidjuk még azt is, aki kitalálta ! Úgy fai- 
zony, öregapám Sok minden változhatik, 
de mindig állandó marad az — élégedet- 
lenség . . .

E pillanatban lefordultam az ágyról. Azt 
hiszem, az öregapám büntetett meg ezért a 
banális frázisért,

- 9 —

Színház.
HETI MŰSOR.

P é n t e k e n, jan. 5-én »C« bérletben 
másodszor : a menyem.

Szó m b a t o n, jan. 6-án »A« bérlet - 
ben : A tévedt nő. (La Traviata). Opera 4 
felvonásban Verditől.

Vas ár n a p, jan. 7-én két előadás ; 
délután 3 órakor félttelyárakkai : Liliom 
Klári. Eredeti népszínmű 3 felvonásban ; este 
7 és félórákkor bérletszünetben: 1.000 év. 
Történeti látványos színmű. Irta és zenéjét 
szerzetté : Verő György.

A menyem
(Vipiáték. 3 felvonásban. írták ; Fabrics Garré és Paul 
Bilband. Fordította : Adorján Sándor. Először adták a 

debreozeui városi színházban lflOO. január 4 ón.)

Ismét egy jóravaló franczia vígjáték. A 
mennyire nehezünkre esik megemészteni 
egy egy franczia operettet, ép oly szívesen 
hódolunk a. franczia vígjátékoknak. Amabban 
a távolságot látjuk és, az a magyar közön­
ségnek nein tetszik. És ez nagyon jól van 
így. A franczia vígjátékban azonban ha van 
is sikamlós elem, az kaczagtató szellemes­
séggel van feltálalva, kerüli a pikantériában 
a durvaságot s a helyzet komikumának szel­
lemes megteremtése a legkedvesebb módon 
szórakoztató. A menyem kis számú közön 
ség előtt került először színre, de a közön­
séget teljesen meghódította s a. következő 
előadásoknál bátran számiihatni a zsúfolt 
házakra.

A darab a családi élet egy kevésbbé 
feldolgozott oldalát mutatja be. Az anyós és 
menye közötti egyenetlenséget. Leverdierné 
asszony ki nem állhatja a menyét s minden­
képen azt szeretné, hogy a lia elváljon tőle, 
hogy aztán az általa kiválasztott minta nőt 
vegye el feleségül. Ez azonban nem sikerül, 
mert a menye mintaképe a hü feleségeknek. 
Végre az árulkodó szobalánytól egy légyott­
ról vesz tudomást, melyet a menye adott 
Leverdier nr titkárjának Tessardnak. Kaján 
örömmel szalad Leverdierné asszony a légy­
ott órájában a légyott helyére, de itt óriási
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meglepetés évi, mert a menve he vett az 
általa kiválasztott minta not Ledoiska gmt-| 
nőt találta ott és nem Tessard úrral, hanem 
magával az öreg Leverdierr el, A da­
rab Parisban játszik és azzal végződik. hog) 
Leverdierné asszony férjével, a ki kept seló, 
hűtlenségének büntetéséül azonnal m 
íratja lemondását képviselői állásaiul, ússza 
mennek falura s a sokat zaklatott »menyeim 
tapsol örömében, hogy ezután »y»Podtai. 
élhet boldogságának. A szerep!ok \ dia non 
nyien kitünően játszottak. Kiss 1 k
képe volt a házsártos anyósoknak. Muu 
leg megjátszott jelenéseit nviltszinen több 
szőr megtapsolták. Tanay kész nuivésziiek 
mutatta be magát, oly finom és találó !u 
fogással mutatta be Honoré lessel dot, a 
fiatal »diplomata gyakornokot«, hogy a kö­
zönség nyílt színen tapsolta lu őt is. JatekE . b _A i.nmn ií tnnn ás esmint mindig, az este'is komoly tanulás és 
művészi kiváló tehetség jellegét hordozta 
inasán. Alakításában következetes \ olt a leg 
aprólékosabb részletekig s művészi tudatos­
ságából perezre sem hagyta magát ku agad, 
tatni a zajos tetszés nyilvánítások és tapsok 
hatása alatt sem. Jó volt S zatli mái y is 
Levercíier ur szerepében. A haladas mit 
nála már régebben elismertünk, fokozatos. 
Tóth Elek Paul szerepében, k o m j a t- 
hvné, mint Ledoiska grófnő, B a i t a Ma- 
lescot, Szacsvay a süket Lamelle, M a k 
raya rövidlátó Gustave, Szabó Inna 
Márta szerepében szintén jók voltak, G s e 
r é n y i Adél Mária szerepében ügyeskedett. 
A rendezés kifogástalan.

* Ábrányidé Wein Margit Debreczenben. 
Ábrányiné W e i n Margit asszony, az opera­
ház kitűnő művésznője nem újította meg az 
operaliázzal kötött szerződését, mert a gage 
ban nem tudtak megegyezni. A bran y iné 
jelenleg Debreczenben rokonai körében idő­
zik, hol pár hetet fog tölteni, azután művé­
szi körútra megy. Addig azonban valószínű 
leg mi is gyönyörködhetünk szép hangjában, 
ha Komjáthynak sikerül őt vendégszereplesre 
megnyerni.

— Hajdú vármegye központi választmányá­
nak ülése. Ma délelőtt tartotta meg a vár­
megyei központi választmány ülését a megye­
ház tanácstermében. Az ülés legfontosabb ré­
szét, mint már jelesztük is a földadó mini­
mum megallapitása képezte. — E minimum 
»lapján állítják össze ugyanis már a jövő 
1901-ik évre a kópviselőválasztók állandó 
hjtsromát, mely lajstrom aztán csak annyiban
«menyiben fog változást szenvedni a menyiben
halálozás, vagy uj tagok bekerülése által a 
kiigazítás szükségessé teszi. A földadó mini­
mum választási kerületenkénti és illetve kőzsó 
genkónti megállapítása a következő :

Á nádudvari választó kerületben :
Nádudvar 15 frt 22 kr.
P.-Ladáuy 14 „ 57 „
Kaba 14 „ 41 „
Egyek 9 „ 74 „
Csege 4 „ 59 „
Teiétlen 9 „ 05 „
Földes 9 , 05 ,

Ä h.-szoboszlói választó kerületben.
Szoboszló 4 frt 08 kr
Szovát 9 „ 72 „
M.-Peres 6 „ 43 „
B.-Újváros 10 „ 19 „
Józsa t> „ 48 „
V.-Pércs 2 „ — n
A h. nánási választókerületben :

Nánás 4 frt 8 kr
Téglás 5 „ 48 „
Sámson 2 „ 90 „
Hadház 2 —
Dorog 2 I -

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

uj év elején felhívjuk a közönség figyelmét a

DEBRECZENI HIRLAP-ra
mely pártoktól és kormánytól egyarántfüggetlenü
egyedül olvasóközöuségének érdekeit szol 
gálja.A „DEBRECZENI HÍRLAP“ a napon 

ként korán reggel széthordandó

„ESTI ÚJSÁG“
czimü politikai napi lappal együtt .-

Egész évre
Fél évre ofr/'nnNegyed évre 2 frt 50

Az „ESTI ÚJSÁG“ kora reggeli házhoz
bordásáért havonként 10 kr fizetendő, igy két lap
együttesen házhoz hordatással

január—márcziusi *1, évre 2 frt. 80 kr.
Előfizethetni helyben a kiadó hivatalban 

Kutasi Imre kö.ynvnyomdájában valamint 
Telegdy K. Lajos-fóle könyv kereskedésben es 
vidéken a postahivatal utján.

K A I* I II 1 H E K.
Qelreczen. január 5.

— Éjféli mise. Ma éjszaka 12 órakor a 
helybeli r. kath. templomban éjféli mise lesz. 
Rendezik pedig ezt az uj görög kath. hívek 
részére, a kiknek tudvalevőleg holnap lesz 
Karácsony ünnepe. A templomot készséggel 
engedte át dr. Wolafka v. püspök a hí­
veknek. A misét Papp János g. kath. lel­
kész végzi s mise alatt a munkás delegvlet 
több egyházi éneket fog előadni.

A közigazgatási bizottság ülés».
városi közigazgatási bizottság ma délután 
tartja meg ülését a városháza nagy tanács ;er- 
mében. Holnapi számunkban hozzuk az ülés 
lefolyását egész érjedelmében.

— Uj fögondnok. A görög kath. egyház 
egyhangúlag választott főgondnoka Kere­
kes Géza birtokos ez állásról — mely a 
szervezés nehézségei miatt — sok izgalommal 
jár —■ lemondok A hivek helyette : J a- 
szencsák Sándor főreáliskolai tanárt 
választották meg főgondnoknak.

— A választások tisztasága. Széli Kál­
mán miniszterelnök, mint belügyminiszter, a 
választók névjegyzékének összeírása tárgyá­
ban a vármegyék és városok központi választ 
mányához körrendeletét intézett, tekintette! 
arra, hogy a kúriai bíráskodásokról alkoiott 
törvény 142 és 152 § ai, melyek a képviselő­
választók névjegyzékének összeállítására, ki 
igazítására ét, a jogorvoslattal kapcsolatos eí 
járás szabályozására vonatkoznak, január 1- 
ón életbelépték. A rendelet kiemeli a válasz­
tói névjegyzék nagyfontosságát: utasítja az 
összeíró küluöttségeket, hogy a törvény 
minden betűjét szigorúan meg­
tartsák s annak szellemében járjanak el, 
hogy törvényes jogának gyakorlásából senki 
se zárassák ki. A választók ezúttal teljesen 
újból fognak összeiratni s az uj összeírások 
alapján készült névjegyzékeknek alapját ve­
tik meg. A földadóminimumok állandó jel­
legű megállapítása is ennek az évnek a föl­
adata. A rendelet pontosan megállapítja a 
határidőket s fegyelmi felelősség terhe mel 
lett utasítja az illetékes tényezőket a határ­
idők szigorú betartására. A rendelet befejező 
részében a belügyminiszter kijelenti, hogy 
felelőssége teljes tudatában, felügyeleti ha­
táskörében a legnagyobb gonddal fog eljárni:

a törvény végrehajtása körül tapasztalt leg­
kisebb mulasztást vagy törvénysértést pedig 
a legszigorúbban fogja megtorolni.

— Az Ili beosztás. A rendőrség uj be­
osztását, — mint már teljesen megállapí­
tották, — következőkben tudatjuk olva 
sóinkkal *

Szent-Anna utcza 12. szám alatt van a 
bűnügyi osztály Vegh Gyula tb„ 
rendőrfőkapitány vezetése alatt. — E hivatal­
hoz tartoznak újévtől az egész város terü­
letén történt büntetendő cselekmények nyo­
mozása vizsgálata és a rendőri kihagési 
ügyek elintézése tehát a cselédek megbunte- 
tósö isti. város a Nagyerdőtől kezdve a helyi 
vasút sínpárja áltál az „Európáig“ s attól 
kezdve a Deák Ferercz utczanak baloldala 
tartozik a Csapó utcza 16. sz. a. Iev5 1 so 
kér. kapitánysághoz. Ide van csatolva a Mo 
ricz-telep, Patai féle föld. gépjavító, dohány 
beváltási hivatal, a dohánygyár es a 1 avihon 
üktanya. Ezen kerületnél — melynek ka­

pitánya dr. K Tóth Mihály tb. tanácsnok s 
fogalmazó Jeney Miklós — a községi ügyek 
tárgyalása hétfő és csütörtök napokon 
eszközöltetik, d. e. 8 10 óráig. A községi pa­
naszok pedig hétfő és csütörtökön 
délután 3-6 óráig vétetnek föl.

A város nyugati része, melyhez a Mar- 
git fürdő, gőzmalom, az ev. ref ispotály és a 
vasúti állomások tartoznak, a II kér kapi­
tányságot képezi, melyet dr Boldizsár Kalman 
rendőrkapitány vezet s fogalmazó Szombathy 
János. Hivatalos helyisége József kir. herczeg- 
utcza 4 sz, alatt van. Ezen kapitányság köz­
ségi ügyeket tárgyal kedd és péntek 
napokon d e. 8—10 óráig, a panaszokat pe­
dig felveszi naponként a hivatalos órák alatt.

A kerületi kapitányságon tehát bűn­
ügyekkel és kihágási bíráskodással nem fog­
lalkoznak s csak a községi bírósági ős a 
közigazgatási ügyeket intézik, valamint a 
cselédbérkövetelési ügyekben bíráskodnak ; az 
iskolamulasztási ügyekben bírságot szabnak 
ki s a kerületek köztisztaságára, közbizton­
ságára ügyelnek fel a büntetendő cselekmé­
nyek bejelentésének kötelezettsége mellett.

- Duák Zoltán temetése. A hirtelen el­
halt Deák Zoltánt nem szállították haza 
szülei, hanem Budapesten temették el. Te­
metése katonai pompával tegnap délután két 
órakor ment végbe És most már ott fekszik 
a szépreményü ifjn az uj temetőben. Béke le­
begjen porai felett.

— Uj irnoki állás. Csak most tűnik ki, 
hogy milyen tetemes munka vár az uj bünü - 
gyi osztályra. És már előre is látszik, hogy 
különösen a kezelő személyzet elégtelen lesz. 
az előforduló ügyek végzésére. A miért a mint 
értesülünk az igtató mellé még egy uj irnoki 
állást szándékoznak felállitatni.

— KI lesz a törvényszék »inöke ? ttz a 
kérdés foglalkoztatja ma a debreczeni kir» 
törvényszék személyzetét. Erre a kérdésre 
megfelelni azonban még hozzátevőlegosen sem 
lehet. Annyira széleskörű ugyanis a kombi- 
náezió az elnök személyét illetőleg, hogy 
neveket említeni ez időszerint még teljesen 
felesleges.

— A pályaudvar kibővítésed Mintegy két 
éve annak, hogy a kereskedelemügyi minisz­
ter nagyobb összeget vett fel a költségve­
tésbe a végből, hogy nagyobb városok pálya 
udvarait, melyeknek fejlődöttsége, igényei ezt 
megkívánják, kibővitse. Ezen városok között 
szerepelt Debreczen is. A tervbe vett váro­
sokban építkezéseket már majdnem minden­
ütt megkezdették, sőt nagyobbrészt be is fe­
jezték s most Debreczenre került a sor. Az 
államvasutak igazgatósága ugyanis a tegnapi 
nap folyamán benyújtotta a tanácshoz az uj, 
pályaudvar-épület terveinek engedélyezése
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iránti kérvényét. E’.zel "előbbre haladt a pá­
lyaudvar építése s az építést a tavasszal Imár 
megkezdik. Még csak az volna kívánatos 
hogy a munkálatokat helybeli iparosok nyer­
jék el.

— Támadás az utczán. Tegnap éjjel a 
Kandia utcza csöndjét izgalmas : »Segítség«, 
»segítség« kiáltások zavarták meg. A kiáltozó 
Kiss Bálint szénakereskedő volt, kitől el­
akarták venni a pénzét. Az eset részletei a 
következők :

Kiss Bálint széna kereskedő amint 
hazulról elindult dolgai [intézésére, két em 
bér Takács János és Gyöngyösi Sán 
dór szegődött hozzá, azt mondták neki, hogy 
Takács, ki most szabadult ki a fegyház- 
ból izenetet hoz neki Szabadostól 
Kiss Bálint előbb nem akarta meghallgatni 
de később annyit beszéltek neki, hogy be 
ment velők egyik Kossuth utczai korcsmába 
bol B üveg bort és virslit fizetett nekik. — 
Ezután felállóit, és kiment. A két embei 
-utánna indult a a Kandia utczán utói érve 
Tasacs, mivel még úgy sem adta át az 
izenetet, hívta K i s s t, hogy menjenek va­
lami jó helyre, ő majd elvezeti. Kiss élvén 
a gyanúperrel s annyival is inkább, mivel 
tudta, hogy a két ember észre vette, hogy 
van nála pénz nem akart velük menni, de 
azok megint addig beszéltek neki, míg elin­
dult velők a Kandia utczán. Mikor az utcza 
közepe fele jártak Kiss észre veszi, hogy 
■Gyöngyösi átölelte s a zsebéből hihuzza 
pénzét, mely egy kis jegyzék naplóban volt, 
sőt hallotta azt is, hogy a zsebében levő 
czeruza koppant a földön, xtkkor megállóit 
és segítségért kiáltott, nyomban ott termett 
két rendőr, kik vallatóra fogták a két em 
bért. Azok persze tagadták a lopást s a 
jegyzéknaplót a földre lökték hol meg is ta­
lálták azt. Ezután felkisérték Gyöngyösit és 
Takácsot a központra, hol jegyzőkönyvet 
vettek föl az esetről. A ma megtartott ki 
hallgatás alkalmával azonban Kiss Bálint 
visszavonta panaszát s igy a két jó madár 
ezúttal elkerüli a büntetést.

— Duplán. A koronás 7-amitás behozatala 
ugyancsak megzavarta azoknak fejét, akik 
nem igen állanak barátságos 1 bon a számok­
kal. Annyira előveszi őket a buzgalom, hogy 
nemcsak a pénzt számítják duplán, hanem 
minden más mennyiséget is. így például mi­
kor tegnap a törvényszéki tárgyaláson az el­
nök a vádlott korát kérdezte, az nyugodtan 
válaszolta :

— Hetvennyolcz.
Az elnök meglepetve nézett végig a kül­

sőleg javakorabeli emberen.
— Ugyan, ez lehetetlen.
— Az az, bocsánat I Tévedésből koro­

nákban számítottam. Csak harminczkilencz 
-éves vagyok . . .

— Szerelmi idill a viczinálison. Érdekes 
eset történt a m.-párost viczinálison. A viczi- 
nális egyik rozzant kupéjába egy tüzes szemű 
menyecske szállott be tegnap Egy szintén 
utazni készülő bő szivü ifjú nyomban utána 
szállott. Ketten voltak csak a kupéban.

A vonat megindult és az ifjú nyomban 
hevesen udvarolni kezdett az asszonykának. 
•És pedig oly hatásosan, hogy alig hagyta o' 
a viczinális az állomást igen bizalmassá vált 
a társalgás a kupéban.

A menyecske az ajtóhoz támaszkodva 
állott épen és ezt az alkalmat telhasználta a 
merész ifjú. Egy gyors mozdulattal felugrott

a lóczáról és tüzesen megölelte az asszonyt, 
tikkor azonban váratlan eset történt.

A heves mozdulattól felnyílott az ajtó és

11. Gibulka „Az est“ Idylle.
12. Induló.
A zeneestélyen kitűnő tisztán kezelt ita-

■n. novae ujuiMui».».. ---------- — - j [ok és hideg italok pontos és figyelmes k>
mindketten lepotytyantak a sínek rne’őé. 8Z0lgálásáórt ü. r ő s Lajos kávés kereskedik. 

Sikoltozásukra megállóit a vonat, de hála aj — ^ fillér. Az uj valuta legkisebb gyér- 
asuságának, a kis kalandnak nem lett tragi-1 meke alig lett még hivatalos, máris panaszos 
kus vé»e. Mindössze egy kis orr-vérzés árán I szavakat olvasunk róla — két irányban is.
met-Lnul«» .«« -—.!»»!>■ ^ vés ; a másik azt veti szemére, hogy sok. A 

két panasz között a középen kell tehát keresni 
az igazságot: a mely ez esetben egy volna, 
hogy — elég; a mi viszont ellentmondás 
volna azzal a régibb igazsággal szemben, — 
hogy a pénz lehet kevés, lehet sok, de sohase 
lehet elég Már pedig a fillér is pénz, ha ki­
csi pénz is. Egy úriember azt panaszolj*, hogy 
nem lat fillért; egy úri asszony ellenben azon 
panaszkodik, hogy az utóbbi napokban egész

kupéban szerelmeskedni akar, előbb nézze 
meg, hogy be van e zárva az ajtó.

Drágán megfizetett tréfa. A német bi 
róságok nem tréfáloak, a mint a következő 
eset bizonyítja : Egy berlini bankhivatalnok 
nak az a szokása volt, hogy valahányszor te 
lefon-összeköttetóst kórt, igy szólott a telefo­
nos hölgyhöz : . ------- - * , , , -

— Ha gyorsan összeköt, úgy csókot kap csomó egyfillért kapott ketfilléresek helyett.
Ez az utóbbi panasz igy egyenesen lecz.a.olja 

tőkém, kisasszony. . _ , M előbbit, igy hát mi legfeljebb — az egy
Legújabban megjárta a bankhivatal- Ifilléresnek adhatunk igazat. Mert ebből bizo- 

nok, mert a telefonos kisasszony, a kinek ny08> hogy van. Az ellentétek kiegyenlítésed! 
ugyanezt a kecsegtető ígéretet tette, följe- pedig azt tanácsoljuk, hogy a panaszos űrt 
leniéit tett ellene becsületsértés miatt s a ember kétfillóreseit cserébe ki a panaszos űrt 
bíróság elítélte a bi-.mlaokot ót™, márka I»«<>■* „g,fillér...,™!,.to

pénzbírságra és háromszázötven márka költ 
ségre.

— M pöcze gödrök tisztítására vonatkozp 
jelentkezéseket eddig a III ik kér. r. kapitány 
ság fogadta el ; ennek feloszlatása következté­
ben e teendővel a Il dik kér. kapitányságot

panasz tárgytalanná válik.

Mulatság.
január 6-án. A hentes és mészáros ifjak 

Ibálja a »Biká«-ban.
Január 13-án A nőegylet vigalma a »Bika?

bízta meg B o c z k ó Sámuel r. főkapitány, {szállóban.
Úgy halljuk s fölkérettünk annak közlésére, Január 17-én. Jogász bal a »Bika« sz
hogy több ház tulajdonos kérelmezi a r. fő- llobam^^ |_én. \ jogász és tisztviselői kör 
kapitányságnál, miszerint az ily irányú jelent- Lelmez estélye a »Bika« szálló dísztermében, 
kezések a város központján levő rendőr Február 3-an. A vasúti gépműhely tag- 
bejelntési hivatalnál fo- jainak jelmez estélye a »Bika« szálló disz
gadtassanak el. A mi valóban czélszerü lenne termében.^ ^ ^ »iparos kör« bálja a
s a érdemes főkapitánynak bizonyosan nemLBika& szállóban.
fog elzárkózni e méltányos kéréstől.

— Meglopott cseléd hány. Katona Eszter 
cseléd leány ma tett jelentést a bűnügyi ősz - 
tálynál, hogy ez éjjel a ruhaneműit, melyek 
meglehetős öszeg,a képviseltek ismeretlen tet­
tesek ellopták. A rendőrség megindította a 
nyomozást.

— Hatvanhárom tészta egyabédre. B a-
z s a János hetes jó étvágyának adta eklatáns 
bizonyítékot ma délben. Fogadott Rézen- 
b a u m Ferencz utczai elárusító czukrásszal 
egy koronában, hogy megeszik 60 darab czuk 
rész tésztáját. Állt a fogadás Bazsa János 
pedig leüli egy székre és megevett egy ülő - 
aelyében 60 darab tésztát. Azután elökotorá- 
szott 8 zsebéből egy pír aprókrajczárt és 
megevett még 3 tésztát, Konfettinek p?dig
almát, végezetül pedig faiállott és eljárta a 
csürdöngőlöt. gNagyon szép munkát végzett, 
csak aztán kínjában is ne járja majd el a 
vitus tánezot.

Sulamith a Magyar Királyban A Ma­
gyar Királyban újra fölhangzik holnap este a 
katonazene s ez alkalommal a zenekar aSu- 
1 a m i t o t is befogja mutatni a szép dalmű 
melódiái holnap a katona zenekar által életre 
keltve fogják bekalandozni a Magyar Király 
nagytermét bizonyára nem kis hallgatóság 
előtt. Különben a zeneestéiy becses műsora a 
következő : . ,

t Tittl „Alpesi virág“ Nyitány.
2 Ziehrer „Club szeletnek“ Keringő.
3. Goldfaden „Sulamith“ Ábránd.
4. Novacek „Kikelet varázs" Polka fr.
5. Beethoven „Leonora II “ Nyitány,
6. Bms. Rothschild ,Si vousn avec rien

a medire Dal.“ ,
7. Krause „Levelek és rügyek «Egy­

veleg.
8. Siraus „Excelísior“ Longyelko.
9. Erkel „Bánk Bán“ Ábránd.
10. Waldteufel „Mindig vagy soha“ Ke­

ringő.

a Nóegyleti vigestély. Népes értekezletet
tartott a nőegylet a lB-iki vigestély tárgyá­
ban, melyen a programmot állapították meg. 
Lesz először is jelmezes felvonulás, melyet 
Komjáthy János színigazgató rendez és vezeu 
A jelmezbe öltözendő nők már nagy szám 
mai jelentkeztek s oapról-napra szaporodnatv 
A meghhóan jelzett gavotte — közbejött 
akadály miatt — elmarad, helyeit« lesz egy 
nagy csoport táncz, melyben az összes táa- 
czoíő párok részt vesznek akár jelmezt éti 
lesznek, akár nem. A csoporttá .ez, melyet 
Alföldy Károly tanit be. nagyon könnt ó & 
pár óra alatt minden nehézség nélkül elsajá 
tiiható. A szükséges pár gyakorló próbsóm 
a Bika disztormébon tartatik. A napot és órát 
a nőegyleti e nökaég tudatja. Táncz után 
ónok, majd szavalat következik. Erre a sze 
rencsejáték veszi kezdetét. Bájos ifjú hölgyek 
árulnak megszabott árban (a zsarolás szigo 
man tilos) ezukorkákat, süteményeket, rno- 
iyele közül, persze csomag' *m, ruindeu^ tizedig 
nyerőszámot tartalmaz. A kis kosárkákat, 
mikben árulnak, maguk a hölgyek hoznák és 
díszítik fel tetszés szerint. A czukorkákíV 
süteményeket ott kapják. A nyermiénytái- 
gyak a szerencsesátorban (mert ilyen is lesz; 
lösznek közszemlére téve. 
A közönség vészére a programúi lefolyása, 
alatt körszékek lesznek a teremben. Prog­
ramm után asztalokat tolnak be s kezdetét 
veszi a vacsora. Meleg ételek persze nem 
lesznek, de hideg étkek bőven s utánuk sü­
temény, bor, ttiea, amennyi tetszik. A kit 
tévedésből még meghívót nem kaptak es 
arra igényt tartanak, jelentkezzenek az el­
nökségnél.

Jogászbál A debreczeni jogászok bál] 
nagyon szép sillernek néz elébe. A páholy, 
nagyrószót már lefoglalták sőt mint óv te Mi­
iünk már a rendes jegyek is kelnek. Az ér- 
Jeklődés nagy nem csak a városi, de a nagy 
környéken is s igy a báljegyike lesi a Kg i- 
kerültebb mulatságoknak a farsangon.
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A korcsolyázás történetéről. Hogy fejecskéd reám hajtva, 
Az én nótám daloltad.

A korcsolya föltalálóját sem dal, sem 
hősköltemény nem örökítette meg, de már 
Klopstock is jégszárnyakon száguldtatja az 
ősgermán mythos Tialfját.

Ezzel körülbelül beigazolódik a korcso­
lya ősrégi múltja, mely 3000 esztendőre ve­

rethető igy vissza.
Kezdetleges szerszám volt a halifax őse: 

a ló lábszárcsontját csiszolták élesre és il­
lesztették a lábhoz. Ilyet már többet találtak 
Spandau környékén a Spree ágyában, Ang­
liában Moorfield és Finsbury mellett.

És csodálatos, hogy milyen hosszú életű 
volt a csontból készült korcsolya : Fitz Step­
hen, a 13. században élt londoni krónikairó 
beszéli, hogy a londoni fiatalság ilyen kor­
csolyákkal repült madárgyorsasággal a jégen.

Sőt még a XIX. század elején is jobb 
eszköz fiiján ilyen korcsolyát, használt a west- 
t'áliai falvak fiatalsága.

A korcsolya az északi népeknél egy­
aránt szükséges eszköz volt, és egyidőben 
jöhetett használatba is, de leghamarabb fej­
lődött és tökéletesült Hollandiában, mely 
ekként a korcsolyázás tulajdonképpeni hazá­

jává lett.
Mig egyebütt jobbára csak szórakozásul 

szolgált, a hollandi mesterek 17. századbeli 
képein a legáltalánosabb használatnak ör­
vendett. Ifjú, öreg, ur, paraszt, férfi és nő 
czikázik vegyest a jégen, s a korcsolyázás 

csak a '18. században sülyedt, parasztmu­
latsággá.

A hollandusok készítettek először aczél 
korcsolyákat, ők írtak először iveket a jé­
gen s ezzel alapját vetették meg a tulajdon­
képpeni mükorcsolyázásnak.

Hollandia mértföldekre húzódó csator­
náival, tavaival kitűnő terep volt a korcso­
lyázásra, mely télidőben sokszor elkerülhe­
tetlen közlekedési mód is volt.

Innen van, hogy Hollandiában olyan 
bámulatos gyorsan tudnak a korcsolyával 
futni s a gyorsaságra alkalmasnak készül a 
korcsolya. Némely hollandi korcsolyás 13 
másodpercz alatt fut be 110 métert.

A jég ott télen sokszor hónapokon ke­
resztül a legkényelmesebb közlekedési ut, s 
igen gyakori látvány, hogy a freislandi pa­
raszt asszony kosarával, hátára kötött gyer­
mekével fut korcsolyázva a csatornán végig.

A korcsolya fejlődése Hollandiából in­
dult ki és vonult északra, nyugotra, bár sok­
helyütt az orvosok ellenvetéseivel találko­
zott,. Németországban legnagyobb apostolai 
Klopstock és Göthe voltak.

Az amerikaiak fejlesztették azután szinte 
csudálatossá a mükorcsolyázást, és mikor 
Jackson Haynes 1864—65-ben Európában 
járt. — akkor látszott meg, hogy a korcso­
lyázás az oczeánon túl művészetté fej­
lődött.

Nálunk csak az utóbbi évtizedek alatt 
indult fejlődésnek a korcsolyázás sportja, 
mely ma már országszerte dívik, s a jég­
tükör mozgalmas életét kedvesen tarkítja a 
hölgyek kipirult arczczal tovasikló bájos 
csoportja.

Különféléit.

Sötét szemed rajtam pihent :
Epedő volt dalamod.
Ily igézők nem lehetnek
A menybeli angyalok.

Óh, ha ekkor csillag vagyok
Oda fenn a kék égen:
Lehulltam von' hogy meghaljak,
Szerelem közt — kebleden. —

Megesküdtem volna Ineked :
Tied leszek angyalom.
Felébredtem ... te nem voltál . . .
Csak egy köny az arezomon 1 *

Számok egy évszázadról.
Bár egy évszázad csak csöpp az idő ten­

gerében, nagy idő az emberre nézve.
Százéves életkor ritkaság, és ujjunkon 

tudnék megszámlálni azoknak a számát, akik 
egy évszázadot átéltek.

De milyen hosszú is egy évszázad ?
Hónapokban kifejezve 1200, hetekben 

5200. A napok száma 36,524. mert egy század 
76 közönséges és 24 szökőéve: foglal rnagá 
ban. E szerint egy században 876.576. óra van

Hatalmas utat tehetne meg az ember, ha 
nap -nap után a 24 órából csak 10 et gyalog­
lással töltene. Számítsunk egy így órára 5 
kilométert, akkor 36 524 nap, vagy 365 250 
óra alatt 1.826.200 kilométer utat tenne meg.

A naphoz vivő utón az évszázados gya­
loglás csak töredék volna, mert a nap 148 
millió km. távolságra van a földtől s igy 81 
évszázadig kellene gyalogolni, hogy elérjünk 
hozzá.

A hold csak 400.000 km. távolságra van 
tőlünk, — tehat oda egy évszázad alatt ké­
nyelmesen meg lehetne tenni az utat két­
szer is.

Hogy nagy számokat hozzanak ki, a 
pénzolvasás és az idő viszonyát szokták 
illusztrálni.

Mennyi pénzt lehetne megolvasni egy 
évszázad alatt.

Ha folyton olvasnék a pénzt, a nélkül 
hogy alvás, éhség, szomjúság miatt zavartat­
nak magunkat, egy perez alatt 60 koronát 
olvasnának meg, egy óra alatt 3600-at, eey 
nap alatt 86 400-at, egy óv alait 3.155 673 600, 
vagyis 3 milliárd 155 millió 673 ezer és 600 
koronát.

Ez valóban rendkívül nagy szám. E szá­
mítás szerint az 18il i franczia hadisarezot, a 
mely tudvalevőleg öt milliárdot tett ki, egy 
évszázad alatt sem lehet frankokban vagy 
márkákban kiolvasni, még akkor sem, ha meg 
telelne a számláló annak a föntebb! feltételek 
hogy étel, ilal ós alvás nélkül tölti az időt.

Ha tizórai munkaidőt veszünk föl, egy 
évszazad alatt az 1.314 864.009 hez érne.

*

+ Vilma királynő korcsolyázik. A hol­
landusok ifjú királynéja nemcsak kitűnő lovas j 
és szenvedélyes gyalogjáró, hanem korcso­
lyázni is nagyon szeret. Kitartásban ós vállal­
kozó kedvben kevesen mérkőzhetnének vele. 
Órányi kirándulásokat tesz, s azért nőm szí­
vesen korcsolyázik a park taván, hane m szü- 
kebb kiséret társaságában a nyilvános pályá 
kát látogatja. A városi csatornákon polgár ós 
parasztnép között siklik tova a jégen.

Egy egy halász megnézi a csinos leány- 
alakot és eltűnődik : Ugyan honnan ismerem 
én ezt a kisasszonyt ? Mire eszébe jut. hagy 
az újságban látta sokszor ezt az arezo1. ad- 
digia rég eltűnt szeme elől a szép koronás, 
ieány, kit népe szerelem k.sér minden lé­
pésében.

Csalódás.
Irta : Békési

Ob, mily szépet álmodtam én, 
Barna lányka te rólad :

+ rí9ó Jancsi. Keveset Hallat most me­
gáról r szép Ghimay herezognó, csak néha- 
néha adnak róla hirt olyanok, akik a messze 
Afrikában vélotl nü találkoznak vele. Mert 
Ward Klára már másfél esztendő óta Kairó­

ban lakik az ő Jancsijával, Ott élnek elvo­
nulva a világtól. A hírhedt pár eddig egy 
másodrangu szállóban lakott, most pedig ki 
mentek lakni egy piszkos kis falucskába, kö­
zel Kairóhoz, hol a berczegné egy régi hit­
vány kastélyt vásárolt, melyet most renovál­
tál. Egy Kairóban járt bécsi ur azt Írja, hogy 
a herczegré még mindig olyan szép, mint 
volt, egyedül csak Jancsijának él, kit most 
Írni olvasni tanít. Rigó különben eddig is ér­
tett a betűvetéshez, csak hogy persze nem a 
legjobban. Rigó külömben igen sokat tart ma 
gáról, büszke és meg van róla győződve, hogy 
hires ember. Egy new yorki mulatóhely tu­
lajdonosa fényes ajánlatot te't most a szerel­
mes párnak. Hat hétre 12 000 dollárt Ígért 
nekik és nem kivan tőlük egyeoet, csak an­
nyit, hogy a szép as-zony öt perczig sétáljon 
végig minden este a nagy termen egy gaval­
lér karján és Rigó minden este játszék ugyan 
akkor két nótát, végül még jelenjék meg a 
szerelmes pár együtt a közönség előtt. Az 
ajánlatot még nem fogadták el ós nincs is 
kedvük elfogadni.

*

+ Hatszáz ember halála. Perzsiának egyik: 
legnagyobb városában, Tiflisz ben és a kör­
nyékén levő — mint egy sürgöny jelenti — 
tiz faluban óriási földrengés volt. Az összes 
lakásoknak több mint a fele elpusztult Hir 
szerint 600 ember életét vesztette. A mentési 
munkálaiokat éjjel-nappal folyiatják. A kor­
mányzó a szerencsétlenség színhelyére ment. 
Egy egészségügyi osztályt küldtek oda mozgó 
hórbázzal. További részletek még hiány­
zanak.

*

-j- A szerelmes legény. A Zemplén megyei 
Bély községben — mint királyhelmeczi leve­
lezőnk jelenii — a múlt este titokzatos eset 
történt, a melynek áldozata, egy daliás ifjú 
legény, halálosan megsebesítve fekszik most 
a kórágyon. Mirgita János, jómódú szülők 
gyermeke ugyanis, egy másik legénytársával 
az esd órákban besurrant Urbán János tekin­
télyes gazda porlályára, a kinek Erzsi nevű 
tizenhét éves szép leányához hosszabb ideig 
járogatott s a leányt feleségül is akarta 
venni, de a háztól időközben kitiltották. Mnr- 
gita János beszélni akart a leánynyal s hal­
kan megzörgette az ablakot abban a remény­
ben, hogy az majd kinyílik és a leány fo­
gadja az ablakban. Az ablak azonban nem 
nyílt meg, hanem a ház ajtajából rovolverlövós 
dördült el s a golyó Margita János ágyékába 
fúródott. A halálosan megsebesült fiatal le­
gényhez Kirájyhelmeczről hívtuk orvost.

pur.
A ki nem bírhatja azt, a kit szeret: szó- 

retheli azt, a kit nem bir.
*

, A n,öks°ly 'dősek, ahány évednek látsza­
nak. A férfiak önnel mindég idősebbek

*

. . 4Aká' “A m°nd is a modern chernia, 
ós viz Rbatalmasabb elem mégis csak a tűz

A borban meg van mind a kettő.

Akinek nincs meleg otthona, annak hi­
deg az egesz világ.

*
Végtelenig képes az tűrni, kinek végte­

len remenyei vannak. h
*

Ki a jó ember? Aki elfelejti a .osszál. 
M a rossz ember ? Aki elfelejti a jót.

1 *
ArNíí8y birt?k te™ósót megítélheted úgy

Z '• ~ e™b8rt‘~1-'« <> w
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CSARNOK.

A koldusgyermek.
— Elbeszélés. —
(Folyt, és vége.)

Kiszakította magát Frigyes karjaiból és 
lelkendezve rohant föl a lépcsőn, majd az 
öreg Dóra karjaiba vetette magát.

° — Dóra, csakugyan az utczán szedett 
föl engem apa meg mama ?

Dóra kitérőleg akart válaszolni, de Er • 
zsike hevesen szakította félbe :

— Nem kell sokat beszélned, hisz min­
dent tudok. Soha . . . sohase leszek többé 
boldog I Soh’ sem fogom tudni lerázni ma- 

„gamról az utcza sarát!
Dóra vigasztalni akarta, de hasztalan . . . 

ezután már nem volt többé olyan vidám 
Erzsikének a tekintete.

Megint, elmúlt ót esztendő : Erzsikéből 
gyönyörű hajadon lett, csak azt nem tud­
ták megérteni, miért olyan szomorú néha a 
pillantása, mikor pedig olyan jó dolga van.

Frigyes báró ez öt év alatt sem látta, 
mert az egyetemet járta. De most hazajött 
karácsonyra s a véletlen ismét összehozta 
őket. Willing törvényszéki elnök estélyén.

A vendégek közül utolsónak érkeztek 
Lynenfeld báróék s mögöttük lépkedett ha­
nyag testtartással az ifjú báró.

A háziasszony eléjük sietett s igy szó­
lott :

— segedelmet kérek, hogy bemutat­
hassam az "asztalnál szomszédnőjüket : Polli 
kisasszonyt.

Frigves meglepetten bámult Erzsikére.
A leány hideg akart maradni, de érezte, 

hogy arcza kipirul és karja reszket, mikor 
az ifjú az ebédlőbe vezeti. Lopva rápillan­
tott és el kellett ismernie, hogy a tiu jól 
fest nyúlánk termetével, csillogó szemével.

az asztalnál utóbb élénkebb lett a han­
gulat s a fiatal báró a leányhoz hajolva, 
halkan így szólott:

— Öt éve nem láttuk egymást, Erzsiké. 
Milyen hosszú idő ez — a szerelmes szi­
vekre !

- - De . . . báró ur !
— Hát nem emlékszik arra, hogy mi 

jegyesek vagyunk ? Én nem feledtem el s 
érvényesíteni óhajtom jogaimat !

— De báró ur, illetlen dolog az ilyesmi 
fölött tréfálózni.

— És ki mondja, hogy nem komolyan 
beszélek . . .

Vacsora végével pedig visszavezette 
hölgyét a szalonba, hol a báróné félrehivta a 
fiatal leánykát s igy szólt hozzá :

— Fájdalommal látom, hogy fiam íoly 
tatni akarja a gyermekkor bohóságait. De 
azt beláthatja, hogy nem vehet nőül olyan 
hölgyet, a kinek származása olyannyira is­
meretlen, jobban mondva : nagyon is is­
meretes.

Erzsiké hirtelen felemelkedett mellőle :
— Nem akarom a többit hallani. Nagyon 

is értem önt, bárónő !
S azzal szüleihez ment és kérte okét, 

távozzanak, mert nagyon fáj a feje.
Másnap halványan, kisirt szemekkel ül­

dögélt szalonjukban. Hirtelen csöngettek s 
mielőtt távozhatott volna, Frigyes báró ál­
lott előtte.

Kétségbeesetten nézett körül a leány :
Legyen okos, Erzsiké -- kérlelte az 

ifjú — hisz nem vagyunk már gyermekek,
— Nincs egymásnak több mondaniva­

lónk, báró ur !
— De mégis I Elismerem, hogy az utóbbi 

évek alatt talán elfeledtem, de tegnap újra 
látva, fölébredt lelkemben a gyermekszere 
lem és érzem, hogy — te is szeretsz. Ugye 
Erzsiké m ?

— Azt igen, de . . .
—- Semmi de ! szeretsz .. . szeretsz . .. 

ujjongott, a báró és a feleségem léssz. Hol­
nap újra eljövök ... de előbb egy csőket. 
Azzal távozott.

Erzsiké nem sokáig maradt magára, 
mert belépett Dóra, a ki érdeklődve kér­
dezte kedvencze könyeinek okát s a végén 
igy szólt :

— Na. ne szomorkodjék, majd végzek 
én a bárónéval s azzal tőle telhetőleg sietett 
Lvnenfeldékhez.

Fölriasztva a bárónét rossz hangulatá­
ból, igy szólt hozzá :

— Azért jöttem, hogy megmondjam : 
Frigyes báró eí akarja venni a mi kisasszo­
nyunkat, a ki ebbe beleegyezett.

— Igazán ? — sziszent föl a báróné — 
micsoda kegy! De ha a maga urasága olyan 
tapintatlan volt, hogy a cselédet küldi hoz­
zám követül ... én majd ezt a követet le 
dobatom a lépcsőn ! — és ezzel csöngetni 
készült. Dóra azonban eléje állott és igy 
szólt :

— Mégis úgy hiszem, meg fogja gon­
dolni, hogy ledobassa-e a lépcsőn tulajdon 
nagynénjét? !

A báróné kővé meredt.
— Igen, kedves Jhugom, eddig hallgat­

tam a rokonságunkról, ha azonban kénysze­
rít reá, érdekes újságot mondhatok a kiván­
csi. világnak. . . Mikor a báróné született, a 
nővérem gazdasszonya volt — hogy szépen 
mondjam — Soltán kereskedelmi tanácsos­
nak és bár utóbb el is vette, mégis csak 
éppen olyan homályos a származása, mint 
Erzsikéé.

— Hallgason el ... — kérlelte a bá­
róné — beleegyezek.

—• Akkor jól van — válaszolt Dóra 
és nemde, vasárnap megtörténhetik az el­
jegyzés ?

Eközben apa és fiú egy másik szobában 
tanakodott, hogy miként lehetne meglágyi 
tani az anya kegyetlen szivét. Végül hatá­
roztak és együtt odaállottak a báróné elé. _

11 rxccvo c \.rexníiInro 1 rác? n 1 ú n Ví^Cfíil ÍO’V CJ7.ÍIHosszas kerülgetés után végül igy szólt 
a báró

— Édesem ... én beleegyezésemet 
adtam ahhoz, hogy Frigyes elvegye a Pohlék 
Erzsikéjét .

— Nagyon helyesen — válaszolt azok 
legnagyobb meglepetésére az anya — és úgy 
vélem, vasárnap már mocrtnrfZnhrnik- nv 
jegyzés. . . .

8 forint 30 krajezáron, 100 mm. 79 4 kr — 
rint 25 krajezáron, 300 ram. 79 k. 8 forint 10 
krajezáron, 100 mm. 792 k. 8 forint 22 éa fal 
krajezáron, 200 ram 79 k 8 foint 20 krajezá­
ron, 100 mm. 79'4 k. 8 forint 20 krajezaron. 
500 mm. 79 k. 8 forint 40 krajezáron, 40 mm: 
79 5 k. 8 forint 20 krajezáron, 100 mm. 79 kr 
8 forint 15 krnjozaron, 100 mm, 78 5 k. 8 fo­
rint 25 krajezáron, 250 mm. 78’5 k. 8 torint 
25 krajezáron, 160 mm. 78 k 8 forint 15 
krajezáron, 400 mm. 78 k. 8 forint 16 kraj- 
czáJon, 1(0 mm- 78 k. 8 forint 10 krajezáron 

10 mm 78 k. 8 forint 05 krajezáron, 1GÖ 
mm. 77'5 k. 8 forint 15 krajezáron, 550 mm. 
77'5 k. 8 forint 15 krajezáron, 30Ö mm. 76 fc.
8 forint 90 krajezáron, 300 mm 76 k. 7 fo­
rint 75 krajezáron, 100 mm. 75’5 k. 7 forint 
90 kr n, 100 mm. 75 k 7 forint 85 krajbáron, 
200 mm. 73'5 k. 7 forint 70 krajcáron mind 
három hónapra.

Fehórmegyei; 100 mm. 77 k. 8 fér nt 10 
krajezáron, 1500 mm. 74 k. 7 forint 85 krai- 
czáron, mind három hónapra.

Erdélyi : ICO mm. 78'5 k. 7 forimt 90 
krajezáron, 10) mm. 77'5 k. 7 forint 60 krai- 
ezáron rmod három hónapra.

Rozs : 100 mm. 6 forint 05 krajezáron, 
100 mm. 6 forint 20 krajezáron, 200 mm. 5 
forint 90 krajezáron, 100 men 6 forint 15 kraj­
ezáron. mind három hónapra.

Pestmegyevidóki : 100 mm. 81 k 8 fo­
rint 20 krajezáron, 200 mm. 80 k 8 jorim 35 
krajezáron, 400 mm 79-5 k. 8 forint 20 kraj­
ezáron. 100 mm. 79 k. 8 forint 15 krajezáron, 
200 mm. 79 k. 8 forint 30 krajezáron, 100 
mm 78 8 k. 8 forint 05 krajezáron, 100 mm. 
78'5 k. 8 forint 10 krajezáron, 100 mm. 78 4 k. 
8 forint 15 krajezáron, 200 mm. 76 5 k. 7 fo- 
75 krajezáron, 1800 mm. 75'8 k. 8 forint —kraj­
ezáron, 100 mm. 74 7 k. 7 forint 90 krajezáron 
800 mm. 74-5 fc. 7 forint 87 és fél krajctaron.

megtörténhetik az el

Közgazdaság.
Budapesti gabenatdasde.

Weint József oudapeati termény-bizományi 
leütése.—

ezég —

Debreczen, január 5. 
Készáru tartott

Okt. búza 
Okt. rozs 
Októberi zab 
uj tengeri 1899

7.91-91. 
6.47 - 48. 
5.06 08 
4 99.5.—

ÁllatvásAr
Bécsi sertósvásár. A st.-marxia központi 

vásárcsarnokba ma megtartott sertósvásaro 
bejelentettek 10658 darabot, ebből a vásár ele 
jón felyajtottak . Fiatal sertést 4151 darabot 
m-gyar hízottt sertést 5751 darabot, öss'.eseti 
9905 darabot. Kezdetben az irányzat élénkebb 
bágyadt volt.

Jegezósek : klgramonkint élő súlyban (a 
fogyasztási adó nem számítva). Első rendű ser­
tés 38—39L|, kr, kivétel — kr., közép minő 
sógü 37-38 kr, könnyű sertés 35—37 kr. 
fiatal sertés 34 42-

I. KéNZiirnitzlet.
E 1 a d a t o 11 :
Búza. Tiszavidóki : 1500 mm. 80 k. 8 tó­

in t 60 krajezáron 5000 mm. 80 k. 8 forint 
0 krajezáron. 100 80 k. 8 forint 30 krajezár 
ron, 100 mm 80 k. 8 forint 25 krajezáron 
100 mm. n0- 5 k 8 forint 35 krajezáron, 30. 
mm. 80 k. 8 forint 10 krajezáron, 360 m n. 
<t9'7 k. 8 forint 70 krajezáron, 200 mm 7908a

Szerkesztői posta.
T. B L. Őnsga. Budapest. Valóban bo­

csánatot kell kérnünk Nagyságodtól, hogy 
szép tárczáját még máig sem közölhettük, 
de ennek csakis az az oka, hogy a kézirat 
megmagyarázhatatlan módon eltűnt a szer­
kesztőségből, mert a legszorgosabb kutatás 
után sem találhattuk meg. Nem értjük ugyan 
hogy történhetett, de tény az, hogy nincs 
sehol. Midőn szives elnézéséért esedezünk, 
kérjük kegyeskedjék a szép »M a r i s«-t még 
egyszer beküldeni. Az expediálás fogyaté­
kossága dolgában intézkedtünk.

Jázmin. Helyben. »Tél van, hideg, csúnya, 
ködös tél . . . Majd ha elűzi az enyhe, ibolya 
illatot árasztó szellő a szomorú, fájó hideg­
séget : akkor virágozni fog a jázmin is — 
talán« Írja nekünk. Szegény kis Jázmin ! Fá­
zik, bántja a hideg, a köd s a tavasz né,, 
olyan messze ! . . . De hát nem lehetne a 
keidbe is sugart varázsolni ? Az üvegházik­
ban télen is van illat! Vagy hogy az a su - 
gár csak az auer-láng fénye s az ifialón ér­
zik a mester keze ?! . . . [gaz, nagyon igazi 
De olyan sugárnál melegszik az ember a 
milyen van s néha jól esik az üvegházi illat 
is l‘Megcsalja ugyan vele az ember magát, 
de pótolja a tavasz eltűnt sugarát, elszáliott 
illatát ! Próbálja meg, hátha sikerül s a jáz­
min a télben is fog virágozni.

Sz—ó. V—a. Őnsga. Margittá. Szeren 
esésen hazaérkeztünk s most már ismét ja­
vában járná a munka, ha gyakran meg nem 
szakítaná a visszaemlékezés. Üdvözlet és 
kézcsók.

T. V Helyben. 1. A szerelmes levélhez 
nem szükséges az érettségi bizonyítványt 
mellékelni, de a himlőoltásit igen. 2. A ge- 
reblyét ritkán használják fésű gyanánts leg­
inkább csak akkor, ha az utóbbit véletlenül 
a leveses tálban találják meg. 3. Hogy mi a 
különbség a zsiráf meg a kenguru között, 
hát kérdje meg tőlük. 4. Arról hogy ön fob. 
ton perelni kénytelen, mi nem tehetünk.

F. H. Helyben. Szíveskedjék 12 és 3 
óra között a szerkesztőségben fölkeresni
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Nyilttér.
Közjegyzői értesité».

Tisztelettel jelentem, hogy néhai N á- 
jiássy László volt debreczeni királyi köz­
jegyző elhunytéval megüresedett egyik deb- 
reezeni királyi közjegyzői állásra én alólirott 
volt zilahi királyi közjegyző lettem áthelyezve 
és ezen állásomat elfoglalván, irodámat a 
Kossuth utcia 9 (kilenczedik) számú Kar­
dos házban megnyitotta«;:.

Midőn a nagyérdemű közönségnek a 
közjegyzői teendők körébe tartozó jogi, pénz­
ügyi, üzleti, telekkönyvi és hagyatéki meg­
bízások teljesítésére szolgálatomat tisztelettel 
felajánlom, a megbízások szakszerű, pontos 
és gyors elintézését ígérem.

Debreczen, 1900. évi Január 1.

Balogh Géza
kir. körjegyző.

Zene-estélyek.
A Bika kávékéiban szerda : Rácz Károly 

i-rcnbut: Megyeri Testvérek vasárnap: Veress 
Tóni. ..

A Bika étterem kedd : Vetess Tóni csü­
törtök : Magyari Testvérek vasárnap : Rá ez 
Károly.

a „Központi kávéházban“ naponta fel­
váltva Rácz Károly és Magyari testvérek
zenekara játszanak.

A „Magyar-király“ kávéházban Kedden 
és Csütörtökön felváltva Rácz Károly és Kiss 
Béla zenekara tart zene-estélyt. Szombaton 
este a helybeli 39-ik gyalogezred zenekara 
játszik

,.Ccr8Ó“-kávéházban zeneeste hetenkint 3 
ezer. Héttőn Magyari Testvérek, Szetdán Kis 
Béla és csütörtökön Rácz Károlv zenetára 
játszik.

A „Balaton“ kávébázbac hetenkint két­
szer Csütörtökön és Vasárnap csigányzene kar 
játszik.

Az „Angol-Királyné“ kávéházábav, Ked­
den este Magyari Testverek. Csütörtök és Pén­
tek este Rácz Károly. Vasárnap felváltva 
Rács és Magyari-Teetvérek tartanak 
fcatélyt.

1 e i) e -

Bérkocsik tiijszabaíyzstt.

Kői Egy 
lovai lova«

/. [Napszámra.
Kiéi* napra, reggeli 7 őritől érti ti értig 
Fél napra, reggeli 6 órától d. o. í-Sg- vagy

d. n. 1-től eiti 8 óráig..............................
H. Úraszáaru.

?el érár*...................................
*j, órára . . .....................................................
Égy egét* órára..............................................
Minden következő órára ..............................
A* utolsó órán tel félórára v. keverrtb időre 

///. Egyes járatokért.
tgátiapodáe é* riss*ámenét nélkül a váier 

sorompóin belül
if. Meghatározott járatok 

Temet éleknél (ttiláakülórtbaég nélkül), h* 
a végtiE*tei*éfr a templomban történik,

Átemelőbe íd és vitait- . ..............................
A háttól u ) eneaen a temetőbe ki óa vires» 
A szint á t a menet . . ....
A isi no . bői jövet . : . . . .
bármi i vasntiindőhás vegy raktárkos Dtp 
pal ecet vagy jövet kési tálkával .

Rjtl * ess « •
é. komé mellé elhelyezett minotii dara: 
máit a után külön 10 krajcrár díj jár.

A korcsolyázó, vagy leónaktió tóhet, 
o snkoreyár, légaseisgyár, kertíneti egylet 
es g ót malombos menet vagy jövet. . .

menet ős visexajövet egy órai vérakoiáenai 
A nagyerdői tCrdőbáiboz, polgári vagy 

bátoréi lövöldéket menet vagy jövel . .
merd < a jövet egy órai váiakozátani 
minden kővetkező órára ... . .
HtUaó bt rcm- és lóváaérlérre odi ée vias- 
sxii egy órai várakozóm) .:....

minőm következő óz ár a.............................
Katói ti lakianyéhcz ér katonai tírlíztoi
«terei vagy jövet ....................... ...... .
a! i<r< e viMzajövet 1 órai ázakoiáiiil. 
mindet további órára, , .....

- ;60 80

»H 140 
1 20 80

— j60i— 40, 
_ 80 — 60

T7"sus-u.ti menetrezid
Érvényes 1890 Október hó 1 —tői

— Egységes vasúti idő szerint. —

Debreczen Budapest (M. all. v. -tói.)

Debreczen bői indul Vonat Érkezik

P.-Ladány*............................. 12.— déli Vegyesvonat 1.28 délután
P-Ladnny ....... 3.37 délután Tv. sz. sz. 5.13 délután
P.-Ladány ............................ 8.15 este Személyvonat 9.45 este
Budapest ............................ 9.01 délelőtt Gyorsvonat 1.50 délután
Budapest................................. 12.36 délután Személyvonat 8.10 este
Budapest . *........................ 10.27 éjjel Személyvonat 5.45 reggel

E>e"brecen—2ML~S:z;igr©t
Királyháza ....... 5.22 reggel Személyvonat 1.10 délután
M.- Sziget................................. 3 — reggel Személyvonat 9.50 délelőtt
M.-Sziget'1................................. 3.56 déiutáu Személyvonat 10.50 éjjel
M "-Sziget ........ 6.46 este Gyorsvonat 11.18 éjjel
Szatmár................................. 8.20 1 este Tv. sz, sz. 12.46 éjjel

Lebreczen--Szerencs
Szerencs................................. 8.25 reggel Személyvonat 11.26 délelőtt
Szerencs............................ .... 4.01 délután 7.03 délután
Szerencs .................................. 7.— este 10.30 1 éjjel

Debrecen-rüzes-Abony
Füzes-Á bony ...... 4.42 reggel Vegyes vonat 10.24 délelőtt
Tieza-Füred ........................ 4.16 délután „ 7.56 este

Dtelczecen—2S7 agy Z-ieta.—"Vértéé
N.-Léts—Vértes................... í 8.35 reggel Vegyesvonat 10.43 délelőtt
N.-l éta—Vértes................... 1 4.21 délután * 6.15 délután

Debieczen—Tisza-Lök
Tisza-Lök ........................ 5.28 reggel t Vegyesvonat 9.17 délelőtt

r I4.O0 délután I 7.29 este
H.-Nánásig ........................ 11.20 déli- I.I8I délután

* Minden kedden.
**Csak Tisza-Füredig

-80
80 —

1 20 
- 40

Buda pest—Debreczen
Debreezenbe érkezik Vonat i n il íz 

viliién

P.-Ladány
P.-Ladány
Budapest
Budapest
Budapest

7 40
5 14| 
3.36 ’ 
6.26 
2.33

reggel
reggel
délután
este
éjei

Szatírái 
M.- Sziget 
Királyháza 
M.-Sziget , 
M.-Sziget

2>/L - Szigret-
. 7.51: reggel 
.h2.16 ! délután 
.; 6.45 j este
. 8-56 reggel
. 10.12 éjjel

SzexencB-
Szerencs................................. 1 8*07; réggel
Szerencs.................................112 21 j délután
Szerencs................................. i 7.55! este

2T agy-Leta-V értéé—Debreczen.
N.-Lé'u—Vertes.................. I 7.18 reggel 1 Vegyesvonat
N.-Léta—Vértes.................. ’ 3.13j délután j „

Tieiza.-ZLjölí -Debrecen
Tiszalök................................. I 8.17 reggel | Vegyesvonat
Tiszalök.................................  6 35, este j
H.-Nánás................................. . 3,301 délután f „

r’üzeBjK.bony-IDe'brecen

Tv. sz. sz.
Személyvonat
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat

JDebrecen.
Személyvonat 
Személyvonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Személyvonat 

Debrecen

! Személyvonat 
Személyvonat 
Személyvonat

Tisza-Füred 
Füzes-Abony

reggel
délután

Vegyesvonat

6.05 reggel 
4.06 reggel 
9.15 délelőtt 
1 55 délután 
7.05 este

reggel 
reggel 
de hu án 
reggel 
délután

5.—: reggel 
907 délelőtt 
5.10; délután

5.25 reggel 
105; délután

i

5.06: reggel
2.35! délután 
1.30 délután

I 4.18! reggel 
! 11.35! délelőtt

Debreczen, nyomatott Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában.
X


